



Vážený pán
Roman Hradecký
predseda SP

Spoločnosť Prometheus
- združenie svetských humanistov
Pod Banošom 14
Banská Bystrica
974 11
office@prometheus.sk

Váš list číslo/zo dňa
12. 07. 2023

Naše číslo
144/2023/KGTSÚ-1

Vybavuje/linka
Mihalovič /499

Bratislava
21.07.2023

Vec: Žiadosť o sprístupnenie informácií podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám – odpoveď

Dňa 12. 07. 2023 bola Úradu vlády Slovenskej republiky (ďalej len „povinná osoba“) prostredníctvom e-mailovej komunikácie s Úradom splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre ochranu slobody vierovyznania alebo presvedčenia (ďalej len „Úrad splnomocnenca pre OSVP“) doručená elektronickou formou Vaša žiadosť podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 211/2000 Z. z.“), ktorou ste požiadali okrem iného aj o sprístupnenie nasledovných informácií, cit:

„... o poskytnutie informácie v akom stave je spracovanie/zmapovanie situácie v oblasti slobody presvedčenia a vierovyznania na Slovensku, ktorú ste plánovali spracovať do februára 2023 vrátane návrhu opatrení.

... o informácie aké konkrétne kroky ste urobili pri riešení nami dvoch navrhnutých priorít v oblasti práv sekulárnych občanov, ktoré sme spolu prerokovali s pánom riaditeľom v apríli 2022 a vzápätí sme ich zaslali aj elektronicky.“

Povinná osoba po internej komunikácii s Úradom splnomocnenca pre OSVP žiadateľovi sprístupňuje k jednotlivým častiam jeho žiadosti nasledovné informácie:


- K časti žiadosti, v ktorej žiadate o informáciu „... o poskytnutie informácie v akom stave je spracovanie/zmapovanie situácie v oblasti slobody presvedčenia a vierovyznania na Slovensku, ktorú ste plánovali spracovať do februára 2023 vrátane návrhu opatrení.“:

Úrad splnomocnenca pre OSVP v priebehu minulého a tohto roka kontinuálne monitoroval situáciu v oblasti svojej pôsobnosti. V súčasnosti Úrad splnomocnenca pre OSVP dopĺňa svoje poznatky o kvalitatívnu analýzu vnímania slobody vierovyznania alebo presvedčenia medzi obyvateľmi Slovenskej republiky. Zmienená analýza bude realizovaná v priebehu nasledovných mesiacov. O výsledkoch plánujeme verejnosť informovať do konca roka 2023.

- K časti žiadosti, v ktorej žiadate „... o informácie aké konkrétne kroky ste urobili pri riešení nami dvoch navrhnutých priorít v oblasti práv sekulárnych občanov, ktoré sme spolu prerokovali s pánom riaditeľom v apríli 2022 a vzápätí sme ich zaslali aj elektronicky.“:
 - Úrad splnomocnenca pre OSVP si nie je vedomý diskriminácie pri výučbe etickej výchovy v porovnaní s výučbou náboženskej výchovy. Pri aktualizácii učebníc je potrebné sa obrátiť na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky.
 - Pri požiadavke novej programovej skladby vysielania Rozhlasu a televízie Slovenska (ďalej len “RTVS”) a zaradenia relácií zameraných na humanizmus a propagáciu humanistického životného postoja, jeho hodnôt a tradícií, je potrebné sa obrátiť na kompetentné osoby vo verejnoprávnej RTVS, do ktorej Úrad splnomocnenca pre OSVP nemá možnosť vstupovať.

Povinná osoba má za to, že poskytla žiadateľovi požadované informácie špecifikované v predmetnej žiadosti v rozsahu a spôsobom podľa § 16 zákona o slobodnom prístupe k informáciám v zákonom stanovenej lehote a vydala v tejto časti rozhodnutie zápisom v spise. Proti takémuto rozhodnutiu nemožno podať opravný prostriedok.

S pozdravom



JUDr. Stanislav Mihalovič
riaditeľ kancelárie
generálneho tajomníka služobného úradu